

李克强出席肯尼亚铁路项目签字仪式 中国将承建肯尼亚近百年以来新建首条铁路

新华社内罗毕5月11日电(记者 张艺 俞铮)国务院总理李克强11日上午在内罗毕国家宫与肯尼亚总统肯雅塔、乌干达总统穆塞韦尼、卢旺达总统卡加梅、南苏丹总统基尔等东非地区国家领导人,以及坦桑尼亚、布隆迪、非洲开发银行代表共同出席肯尼亚蒙巴萨至内罗毕铁路项目中肯共同融资协议签字仪式并讲话。该项目将由中国公司承建。

李克强表示,蒙内铁路是中非从次区域合作起步,共同建设非洲高速铁路、高速公路和区域航空三大网络的重大项目,中方将与相关国家及非盟加强沟通协作,充分发挥中非金融机构的融资功能,也欢迎域外第三方机构积极参与,实现互利共赢。

东非国家领导人表示,蒙内铁路是肯尼亚近百年以来新建的第一条铁路,将进一步完善东非铁路网,增加东非国家的运力,推进东非地区的互联互通和一体化建设,促进各国经济发展。

乌克兰两州公投“要独立”

德法两国宣称:一旦发生混乱 俄难辞其咎

据新华社乌克兰顿涅茨克5月11日电(记者 陈俊峰 鲁金博)乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州11日举行全民公投,决定是否独立。投票于当地时间8时开始,将持续到当天22时。此次公投的问题只有一个,即是否支持成立“顿涅茨克人民共和国”。卢甘斯克州公投的问题相同,即是否支持成立“卢甘斯克人民共和国”。

顿涅茨克州民间武装4月初占领州政府大楼,以州议会的名义宣布成立“顿涅茨克人民共和国”。乌克兰当局表示,顿涅茨克州和卢甘斯克州的公投非法,将使国家分裂。

德国总理默克尔和法国总统奥朗德人定两州公投“非法”,敦促俄总统普京发挥影响力,确保乌克兰本月25日顺利举行总统选举。

普京7日呼吁乌克兰东部地区推迟公投。默克尔说,普京已经发出“初步信号”,“但是必须发出更多缓和紧张局势的信号”,以确保乌克兰总统选举顺利举行。

两人在联合声明中说,“如果没有一场获得国际承认的总统选举,(局势)将进一步动荡将不可避免”。那种情况下,俄罗斯将面临“相应后果”。默克尔在记者会上澄清,如果乌克兰总统选举失败,欧洲联盟将对俄实行新一轮制裁。

美国国务院发言人普萨基11日表示,乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州当天举行的公投意在“进一步制造分裂和混乱”,美方不会承认公投结果。

杭州市民抗议垃圾焚烧项目

官方回应未获群众支持绝不开工

据新华社杭州5月11日电 11日下午,杭州市召开新闻发布会通报“5·10”事件情况,杭州市委常委、常务副市长徐立毅表示,全程确保群众知情权,一定要把这个项目做成能取最大公约数的项目。

据了解,5月10日上午,杭州市余杭区中泰及附近地区人员反对垃圾焚烧项目选址,发生规模性聚集。

杭州市公安局副局长边卫跃在发布会上表示,当时聚集人员封堵02省道和杭徽高速公路,一度造成交通中断,并有人趁机打砸车辆、围攻殴打行政执法人员。有多名民警、辅警、群众不同程度受伤,数辆警车和社会车辆被掀翻。

边卫跃说,事件处置过程中,没有出现网上网下的人员死亡情况。到11日零时,现场大部分人员散去,现场秩序基本恢复正常。

记者采访了解到,针对民众的担忧,杭州市余杭区有关负责人11日对记者表示,项目在没有履行完法定程序和征得大家理解支持的情况下,一定不开工。

山东黄岛一公司挡土墙倒塌 压倒职工居住板房18人遇难

新华社济南5月11日电(记者 刘宝森 张旭东)据青岛市委宣传部分介绍,11日5时48分,山东省再生资源公司黄岛生产加工点因暴雨积水导致挡土墙倒塌,压倒职工居住板房,造成18人死亡,3人受伤。

目前,现场搜救工作基本结束,事故原因正在深入调查,各项善后工作正在进行。

对于挡土墙为何倒塌,又为何会造成这么大的损失?记者采访的工厂和现场工作人员认为,挡土墙倒塌是因为长时间降雨所致。从10日19时开始,青岛市黄岛区开始出现降雨,截至10日22时30分,黄岛区降雨量已达7.4毫米。这场大暴雨一直持续到11日下午,黄岛区平均降雨量82.5毫米,最大点达131毫米。

发生事故的工厂附近群众对记者说,这个工厂在一个小山坡上,降雨形成的水流并不会冲塌挡土墙,但因为降雨时间长,墙内全部渗进了雨水,加上5级至6级大风,挡土墙就瞬间坍塌了。

认真落实中央精神和总书记指示 确保教育实践活动不走形不变味

(上接一版)河南省禹州市委副书记范晓东说,看到习近平总书记到兰考指导县委常委班子专题民主生活会的报道,一下子就吸引住了我们。总书记点评分析得非常具体细致到位,我们要按照总书记的要求,以焦裕禄精神为标杆,确保教育实践活动不搞形式、不走过场,以实际行动取信于民。

河南省济源市委书记何雄、太康县委书记王国玺对记者谈到,学习习近平总书记讲话精神,观看兰考县委常委班子民主生活会报道,受到很大触动。要按照总书记提出的要求,真学、真查、真改,促进“四风”问题彻底解决。

5月10日,湖南省新田县委常委全体开会学习习近平总书记到兰考指导专题民主生活会上的讲话。县委书记唐军告诉记者,党的群众路线教育实践活动开展以来,新田县通过走千村进万户,打开大门听民声,收集到各类意见建议5000多条。她表示,要以群众满意为尺度,聚焦干部的“四风”问题,即知即改,立行立改。

陕西省陇县县委书记杨宝玉说,要把群众满意作为衡量作风建设成效的严格尺度,建立干部作风群众评价机制,自觉接受群众监督评判,把各项工作做到群众心坎上。

作风建设如何避免一阵风,形成长效化?各地干部表示,一定要按照总书记的要求,在抓常、抓细、抓长上下功夫。

四川省甘孜州委书记胡昌升说,甘孜自然条件恶劣,经济社会发展滞后。在这里抓干部作风,只能踏踏实实真抓实干,加强与农牧民面对面交流和帮扶,这样才能真正走进他们的心坎上。

山东省曲阜市委书记李长胜说,反“四风”除了要加大对领导干部的思想教育、建立刚性约束和问责机制之外,还要发动群众反“四风”,让“四风”无所遁形。

许多地方党员领导干部表示,在作风建设上要率先垂范,做到立破并举、扶正祛邪。

本报记者独家采访习仲勋早年秘书王重华之妻,听她讲述习仲勋和秘书王重华交往的点点滴滴——

俺丈夫教育子女要多学学老领导习仲勋

郑州报业集团记者 王战龙 文 宋晔图

1936年3月,国民党对关中特区发动了大规模“围剿”,习仲勋受中央指派赴关中特区,同年9月,习仲勋担任关中特委书记,王重华任秘书,守卫陕甘宁边区南大门。此后,二人结下深厚的友谊。

立夏刚过,气候宜人,记者来到郑州市纬五路一家家属院采访,87岁的郑羲老人端坐在沙发上,回忆起习仲勋为丈夫王重华做入党介绍人及在患难中体现的温暖真情。她说:“生前,王重华就一直教育子女,要以老领导习仲勋为榜样,不计个人得失,踏踏实实做事。”



青年王重华(资料照片翻拍)



闲暇之余,郑羲老人总会翻出老照片,给孙辈讲讲过去的故事。

习仲勋成为入党介绍人

上世纪二三十年代,偏居于陕西咸阳北部的小县城旬邑尚处在国民党统治区,1930年,地下党在旬邑高小恢复了当地的地下组织,1931年和1935年,经人介绍,王重华两次加入了中国共产党,单线联系,负责收集情报工作,“但两个人入党介绍人后来都失去了音讯。”郑羲老人回忆说,王重华的组织关系就此中断。

1936年3月,国民党对关中特区发动了大规模“围剿”,习仲勋受中央指派赴关中特区。同年9月,习仲勋担任关中特委书记,王重华任秘书。“当时俺老头见了习仲勋同志,就说起自己的组织问题,两次入党介

绍人都联系不到。”看着老照片,郑羲陷入了回忆中:后来习仲勋同志的一席话揭开了困扰丈夫心头的疑团,原来王重华的两位入党介绍人先后被派任其他任务时英勇就义。在习仲勋的证明下,王重华由原三原县第三师范学校历史老师魏恩民出面做介绍人,重建组织关系。

郑羲老人拿出家里保留的一份中国共产党党员登记表,上面显示,入党介绍人:习仲勋、魏恩民。

亲密老战友多年后再相聚

1947年10月,在征求习仲勋同志意见后,王重华随陈赓、谢富治兵团渡过黄河,

5月14日是焦裕禄逝世50周年,新华社将推出“焦裕禄精神”主题集成报道,回答网友“关于焦裕禄,您有哪些最想知道的”话题——

50年了,人们对焦裕禄仍充满兴趣

据新华社郑州5月11日电(记者 双瑞)新华社日前通过“新华社中国网事”、“新华视点”微博、“我报道”微信平台等多个新媒体渠道,面向全社会征集与焦裕禄相关的问题,引起各年龄段网友广泛参与互动。

5月14日是焦裕禄逝世50周年,新华社拟推出“焦裕禄精神”主题集成报道,通过采访焦裕禄的家人、同事、邻居、工友,以及河南兰考与他有过密切接触的老百姓等,多角度、立体化还原他有血有肉、充满正能量的光辉形象。

为反映和解答新时代公众对焦裕禄的认识和疑问,新华社还通过多种渠道发布了相关问题征集。包括“我心目中的焦裕禄形象”、“关于焦裕禄,您有哪些最想知道的”、“听爷爷奶奶讲焦裕禄的故事”等,网友对此反应热烈,提出不少令人耳目一新的观点和问题。

作为一个时代的印记,焦裕禄深入人心的形象是“人民公仆”、“干部榜样”。50年过去了,时代风云变幻,社会环境急剧变革,当前人们如何看待焦裕禄?焦裕禄精神是否已过时?新浪微博网友“P-R-C-先驱”说:“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声”就是焦裕禄光辉一生的真实写照。网友“样板戏迷”等认为,焦裕禄“吃苦在前享受在后,是一个真

正的优秀共产党员”。

48年前,播送新华社记者采写的通讯《县委书记的榜样——焦裕禄》时,中央人民广播电台播音员齐越出现了播音生涯中第一次失控哽咽,通过电波到达千家万户的焦裕禄事迹感动全国。没有经历过那个时代的网友,许多也听爷爷奶奶提起过类似的故事。分享中,网友们提到了那把著名的藤椅,“吃别人嚼过的馍,没味道!”等极具焦裕禄个人特色的语录……网友“绿豆御史”表示,“即使是现在,听着也哽咽”。

网友对焦裕禄的兴趣集中体现在希望答疑解惑的求知欲上。问收入、问家庭、问健康、问兴趣爱好、问子女现状。网友并不满足于传统意义上“好干部”的标签式认知,而更愿意了解焦裕禄作为普通人的一面。

网友“微媒Sunny”问:“社会上他很称职,家庭中他是否也同样是妻子的好丈夫、孩子的好父亲呢?”网友“回忆幸福2013”想知道,焦裕禄生前喜欢看什么书籍?网友“渴死的水滴”则关心焦裕禄的病:“当时公务员有没有定期体检制度?采取什么措施了吗?”

目前,相关征集和互动仍在进行中。网友们的种种关心和疑问,新华社将在近期推出的“焦裕禄精神”主题集成报道中一一予以解答。



普京打冰球 大获全胜

普京10日在索契参加了一场冰球友谊赛。他一人攻入6球,贡献5次助攻,以21:4大胜对手。与普京同队的还有俄罗斯国防部长和莫斯科市长等高官。

对于普京的表现,现场解说员说,“这样的表现对于任何一个球员都配得上上赛季百万级(工资)的合同”。新华社发



南方迎来新一轮强降雨

广深线动车全部停运 广西十九万人受灾

据新华社北京5月11日电(记者 于文静)11日,我国南方多地遭遇暴雨袭击。广东省大范围暴雨持续,三大江河水位上涨,深圳、珠海、江门等城市出现内涝。深圳遭遇近年来最严重暴雨,严重内涝使城市变成“水城”,广深线动车全部停运;广西19万余人受灾,其中2人因灾死亡。

12日开始,新一轮强降雨将再次袭击江南、华南等地,国家防总11日召开会议商,分析研判当前汛情,要求从多方面切实做好防范工作。

深圳市遭遇被称为“2008年以来最强”的暴雨,城市出现严重内涝,车道变成“河道”,城市变成“水城”。深圳市发布最高级别的暴雨红色预警信号。

暴雨导致火车停运,航班大面积取消,多地出现灾情。广铁集团11日发布消息称,广深线动车全部停运。

国家防总副总指挥、水利部部长陈雷在会议上指出,根据预测,11日雨区虽然东移,强度略有减弱,但福建、浙江、广东、辽宁、吉林等地仍将有大到暴雨。12日开始,新一轮强降雨将再次袭击江南、华南等地。

5月11日,广东汕头市市民在暴雨中骑行。新华社发